

Rīgas 14. vakara (maiņu) vidusskola


11. klase 1. Ieskaite – ĶĪMIJA

/



Vārds Uzvārds 
klase
Tēma – Metālu vispārīgs raksturojums un iegūšana.

1.Izrakstīt un nosaukt metālus! ( 6.punkti)

CuO, Al,  H2SO4, N2, Mg, Ca(OH)2, K2CO3, SO2,Ca, CH3COOH, Pb,  NO, HNO3, NaOH, I2, Fe, S, ZnCl2, Hg, Na2S, Al(OH)3.

2. Jā vai nē?(5.punkti)

a) Visi IA un IIA gripas metāli ir vieglie metāli.      

b) Alumīnijs vislabāk vada elektrību.

c) Viscietākais metāls ir hroms.

d) Zelts ir ļoti plastisks metāls.

e) Litijs ir visvieglākais metāls. 

3. Nosaukt dabā atrodamos metālu tīrradņus!(5. punkti)

4. Zelts ir cēlmetāls, to izmanto sakausējumos, no kuriem gatavo juvelierizstrādājumus. Pazīstamākais ir zelta sakausējums ar provi 565.(10. punkti)

   a)  Ko nozīmē prove?

   b) Aprēķini, cik g Au satur 10g smags zelta gredzens ar 565 provi!

   c)  Kādus vēl metālus satur zelta gredzeni?

5. Litiju rūpnieciski iegūst, elektrolizējot LiCl kausējumu. Izkausējot LiCl , tas disocējas jonos.(10.punkti)                         

a)Uzraksti LiCl elaktrolītiskās disociācijas vienādojumu!...............................

 b)  Uzraksti elektroprocesu vienādojumus!

     Pie katoda: K- ....................................

     Pie anoda:  A+ .....................................


c) Kurš jons oksidējas?  .......................

d) Uzraksti elektrolīzes summaro vienādojumu! .......................................................................

6.Elektrolizē elektrolītu šķīdumu, kas satur ZnCl2, CuCl2 un CaCl2. Uz kura elektroda un kādā secībā tiks iegūti metāli no šī elektrolītu šķīduma? Vai visus metālus varēs iegūt? Atbildi pamato, izmantojot metāla vietu metālu elektroķīmisko spriegumu rindā! .(6.punkti)                         

7. Hromu iegūst no hroma rūdas, realizējot šādu ķīmisku pārvērtību: (4 punkti).

Cr2O3 + 3C → 2Cr + 3CO.

Aprēķini hroma masu, ko var iegūt no 400 kg hroma rūdas, kas satur 8% piemaisījumu!

Vērtēšanas  kritērii .1. Ieskaite 11.kl.-  Metālu vispārīgs raksturojums un iegūšana.

	Uzdevums
	Kritēriji
	Punkti

	1.
	Par katru atbildi 1. punkts. Kopā 6. punkti.
	6

	2.
	Par katru atbildi – 1.punkts. Kopā 5. punkti.
	5

	3.
	Par katru pareizi nosauktu tīrradni  - 1.punkts. Kopā 5. punkti.
	5

	4.
	a)Par parejz. atbildi.- 2. punkts. 

b) Par parejz. atbildi.-5. punkti.

c) Par parejz. atbildi.-3.punkti.

Kopa 10.punkt.
	10

	5.
	a)Par parejz. atbildi.- 2. punkts. 

b) Par parejz. atbildi.-3. punkti.

c) Par parejz. atbildi.-2.punkti.

d) Par parejz. atbildi.-3.punkti.

Kopa 10.punkt
	10

	6.
	Par katru atbildi- 2. punkts. Kopā 6. punkti.
	6

	7.
	Par katru atbildi – 2. punkts. Kopā 8. punkti.


	8

	Kopā
	
	50



